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Verslag van een bijzondere Raadsvergadering  

op 31 Mei 2007            
 
In de weken voorafgaand aan de raadsvergadering is er door Winterswijks 

Belang gewerkt aan een Initiatief Voorstel over het Nationaal Landschap. Elke partij mag zelf 
initiatief voorstellen indienen uiterlijk 48 uur voor de raadsvergadering. In de vergadering 
moet eerst besloten worden of het voorstel op de agenda geplaatst wordt. Als daar een 
meerderheid voor bestaat komt het als laatste punt op de agenda. 

Bij het vaststellen van de agenda bleek ons voorstel toegevoegd te kunnen worden. Henk Jan 
Tannemaat heeft nog naar de voortgang van het schoolzwemmen geïnformeerd. Duidelijk is 
in ieder geval dat de scholen kunnen gaan zwemmen na de zomer als ze zelf de bereidheid 
hebben. 
Dick Oonk heeft nog naar de vorderingen van de Referendum Verordening gevraagd. Dit 
leidde tot de uitspraak dat dit na de zomer verder wordt opgepakt. 
 
Over vliegveld Wenningfeld hebben we onlangs een luidruchtige commissie vergadering 
beleefd maar dit keer was het veel genuanceerder. Ook de insprekers was het duidelijk dat 
gezamenlijk optrekken meer zin heeft dan met modder gooien. Behalve de provincie zal ook 
de gemeente allereerst formeel bezwaar maken en pas later (eventueel) aangeven op welke 
gronden. Dit moet tot resultaat hebben dat met de Duitse buren goede afspraken gemaakt 
worden in overleg, zonder de juridische dreiging van onder tafel vandaan te halen. Pas als het 
overleg mislukt, kan de juridische weg nader ingevuld worden na het formele bezwaar. 
 
Het heetste hangijzer op de vergadering was zonder twijfel het besluit over de toekomst van 
het strandbad. De coalitie had in de commissie vergadering een week eerder al aangegeven 
hoe zij zich de toekomst van het strandbad voorstelt. Natuurlijk was er het nodige bezwaar 
vanuit de oppositie. Van alle drie de coalitiepartijen staat echter helder in het 
verkiezingsprogramma dat ze er naar streven het strandbad te heropenen. Een ieder die 
verbaasd is over deze keuze heeft dus niet goed opgelet. Via de motie zijn de kaders gesteld 
waar binnen het college het strandbad kan laten herstellen en de verschillende partijen kan 
uitnodigen voor een mogelijke rol in de toekomstige bestemming. Volgens de nu bekende 
cijfers kan dit de gemeente maximaal 1.75 miljoen euro kosten . Er zijn al enkele subsidies 
definitief toegezegd maar het college zal zeker proberen er nog meer binnen te halen. Het 



uiteindelijke exploitatieresultaat hangt sterk van alle onderhandelingsresultaten af maar 
volgens velen kan dat beneden de 50.000 euro per jaar blijven. Ook daar is via originele 
oplossingen nog van alles te verbeteren. Uiteindelijk heeft de coalitie het besluit het strandbad 
te heropenen met 14 stemmen gesteund. Tineke Zomer was afwezig en Henk Jan Tannemaat 
stemde tegen. 
Mevrouw Bulten is door vele partijen nog alle steun toegezegd haar kuur-natuur hotel elders 
in de gemeente te realiseren. 
Zo is er binnen één jaar een einde gekomen aan twee “Winterswijkse Problemen” die de 
gemeenschap enorm verdeelden. Winterswijks Belang heeft geprobeerd deze discussies 
constructief af te ronden door besluitvorming op argumenten, nadrukkelijk in het belang van 
Winterswijk.    
 
Het laatste grote onderwerp was het Initiatief Voorstel van Winterswijks Belang over het 
Nationaal Landschap Winterswijk. Graag wil ik iedereen wijzen op de mogelijkheid op de site 
van WB de volledige tekst van het voorstel te lezen.(!!!) 
Er zijn tal van rapporten en studies verschenen door allerlei doelgroepen over het Nationaal 
Landschap. De politiek had hier echter veel te weinig rol in. Volgens WB moet de politiek 
deze discussie trekken. Probleem is namelijk dat er tot nu toe helemaal geen regels aan het 
Nationaal Landschap gekoppeld zitten maar dat er wel onwaarschijnlijk veel regels over ons 
hele gebied neerdalen die dikwijls onderling strijdig zijn en er bovendien voor zorgen dat 
burgers en ambtenaren niet meer weten waar ze aan toe zijn. 
De gedeputeerden Peeters ( ”Nat. Landschap zal geen enkele beperking opleveren”) en 
Verdaas (”Ik wacht op voorstellen van de nationale landschappen zelf”) hebben ons 
uitgedaagd en vandaar dat wij dit voorstel hebben gedaan. Wij willen namelijk via een 
werkgroep van de volledige Raad alle knelpunten inventariseren en daar heldere en 
eenvoudige regels voor formuleren, specifiek van toepassing op het Nationaal Landschap 
Winterswijk. 
Natuurlijk zullen ook alle Winterswijkse maatschappelijke vertegenwoordigers (het sociale 
kapitaal) in de terugkoppeling betrokken worden maar het feitelijke werk ligt bij de 
werkgroep en de ondersteunende ambtenaren en wethouders. 
Deze werkgroep heeft de kans de bureaucratie te laten afnemen en het Winterswijkse 
maatwerk met één geluid (van politiek + doelgroepen!) bij de Provincie en het Rijk neer te 
leggen. 
 
Het is een ambitieus plan en de beste kans om voor Winterswijk echt iets goeds te realiseren 
als alle partijen geen partijpolitiek gaan bedrijven maar schouder aan schouder proberen 
oplossinggericht te zijn. 

Tot slot nog een ludieke actie. Bernard Harfsterkamp had zich enkele maanden geleden in de 
raad laten ontvallen dat hij niet eens meer een zwembroek had. Na het laatste onderwerp 
meldde ik dat ik een cadeau voor Bernhard had en dat hij zelf mocht kiezen of hij een groot 
dan wel een klein cadeautje wilde. Hij koos het grote cadeau en is nu de trotse eigenaar van 
een nieuwe zwembroek (maat Obelink). Straks allemaal opletten of hij wel de goede aan 
heeft. 
 
 
 
 
 



 
Bericht vanuit het bestuur  door Ruth van der Meulen 
 
Zoals u in onze vorige nieuwsbrief heeft kunnen lezen, heeft het bestuur op 9 mei j.l. 
wederom een Algemene Ledenvergadering georganiseerd met als doel : het in tweede 
instantie stemmen over de conceptstatuten van uw Winterswijks Belang. Op deze avond 
waren, tot onze grote vreugde, 15 leden aanwezig. Na een korte inleiding en schets van de 
totstandkoming van het voorgelegde concept, werd bij handopsteking gestemd met als 
resultaat : 14 vóórstemmers en 1 tegenstemmer. Hiermee is het historische feit bereikt dat 
Winterswijks Belang een degelijk fundament heeft gekregen. Statuten verdwijnen meestal 
snel in de kast maar zijn een onmisbaar handvat in geval van onenigheid of onduidelijkheid 
over bevoegdheden en communicatielijnen binnen de vereniging. Om de totstandkoming van 
de statuten te vieren zijn we met zijn allen afgezakt naar het café om een glaasje te heffen! 
Als gevolg van de goedkeuring van de statuten is het bestuur aan de slag gegaan om de 
gevolgen van de in het huishoudelijk reglement en statuten gestelde regels in de praktijk te 
gaan brengen. 
De kerngroep moet een doorstart gaan beleven, er moet een geschillencommissie in het leven 
geroepen worden, als mede een kiescommissie. De kerngroep vormt het hart van de partij en 
is een plaats waar ideeën geboren, uitgewisseld en getoetst worden. Het is de groep die de lijn 
voor Winterswijks Belang uitzet voor de toekomst. De eerstvolgende bijeenkomst voor de 
kerngroep staat gepland voor 11 juni a.s.  
 
Zoals ik u in onze vorige nieuwsbrief meldde, is de H & A groep Obelink nog steeds druk 
doende om enquêtes te houden bij Obelink. Zodra we de 500 enquêtes gepasseerd zijn, zult u 
de resultaten van deze actie in de nieuwsbrief gepresenteerd zien. 
 
Op een regenachtige 1e Pinksterdag deed 
een enthousiast team van WB-ers en 
aanverwante voetbalfanaten mee aan het 
Skinny Binny voetbaltoernooi. Aan de inzet 
van het team heeft het beslist niet gelegen 
dat we niet met de beker huiswaarts 
keerden: jong en oud deed fanatiek zijn best, 
soms zelfs ten koste van hun eigen 
ledematen… Onze heldhaftige keeper had 
na zijn eerste verweer tegen een vijandige 
bal, zijn pink wel in een heel erg gekke 
stand staan…  
Tot slot van het toernooi was de hele meute 
uitgenodigd om te barbecueën bij de gastvrije familie Grobben, waarvoor ieders dank! 
 
Hopelijk neemt u, als WB lid, regelmatig een kijkje op onze site www.winterswijksbelang.nl. 
U zult zien dat deze zeer up to date wordt gehouden door onze webmaster Alle Jan van der 
Meulen. Heeft u een reactie of artikel wat u kwijt wilt op de site? Laat het Alle Jan weten. 
 
In de afgelopen maand heeft het bestuur een nieuw computerprogramma in gebruik genomen 
voor de ledenadministratie. Hiermee kunnen gemakkelijk allerlei data aan elkaar geknoopt 
worden : de ledenlijst aan de contributiebetaling, de ledenlijst aan een mailinglist. Ook is het 
met dit programma gemakkelijker de boekhouding van de partij bij te houden. 



 
Het voltallige bestuur heeft de door Dirk Willink hierboven beschreven raadsvergadering 
bijgewoond en na de beslissing over het Strandbad samen met de raadsleden en 
belangstellenden geproost op de beslissing het Strandbad te bewaren voor Winterswijk! 
 
Tot slot wil ik u er alvast op wijzen dat het bestuur voornemens is een Midzomernachtfeest te 
organiseren voor alle WB-ers. Houdt uw mailbox in de gaten en let op de postduiven! De 
uitnodiging zal zeer binnenkort arriveren! 
 


